

# 假期打短工挤断手指 大学生获赠 11.5 万元

## 法官提醒：假期工不适用《劳动法》，打工时一定要注意安全

寒假将至，不少在校大学生又开始计划外出实习、打工。

打短工一般不签订劳动合同，如果在工作期间意外受伤怎么办？

2010年暑假，20岁的大学生小榕在一家食品公司打工时手指受伤，致七级伤残。但按照有关规定，学生假期实习打工并不适用《劳动法》，她该如何维权？

晚报记者 鲁燕

### 女大学生暑假打工伤了手

小榕2009年考入某职业技术学院。2010年暑假，为减轻家中负担，她来到市美华(化名)食品有限公司打暑期工。

“以前发传单一天20块钱，这次是我第一份固定工作。”小榕说，“当时没签合同，就说一个月给我1250元，干满两个月就行。那会儿离中秋还剩两个来月，公司正在加班加点生产月饼，我被派去操作包装机，给月饼包装。”

7月12日第一天上班，公司只是交代一名工人简单教了教小榕如何使用机器，她便开始独自工作。

7月15日下午，上班第4天，小榕的左手就被卡在食品包装机中。

经解放军153医院诊治，小榕左手整根食指、部分中指被截肢，并伴有三度烧伤。共住院118天，花费医疗费17129.4元。

“本想假期打工给家里减轻负担，结果反而让家里负担更重了。”想着自己的不幸，小榕天天以泪洗面。

### 公司支付医疗费拒绝赔偿

出事后，美华公司向小榕支付医疗费16529.4元，之后便再无动静。

考虑到自己因公致残，今后仍需要大笔的后续医疗、康复费用，小榕和家人多次找到公司协商，希望得到赔偿。没想到公司拒绝了她的赔偿要求。

小榕和家人遂将美华公司诉至中原区法院，要

### 法院判侵权，赔款 11.5 万元

根据原劳动部的规定，此案不属于劳动争议纠纷。

但依据《侵权责任法》和《民事诉讼法》的规定，法院认为，小榕在美华公司工作期间，被包装机挤伤左手，公司应承担赔偿责任。但小榕作为完全民事

### 法官提醒：维权有据也要提高安全意识

作为暑期工，小榕究竟和公司之间形成了怎样的用工关系？

本案主审法官李忠贤回答，根据原劳动部《关于贯彻执行〈劳动法〉若干问题的意见》第十二条的规定，“在校生利用业余时间勤工助学，不视为就业，未建立劳动关系，可以不签订劳动合同。”也就是说学生假期实习或者打工并不适用《劳动合同法》，但作为用工方的单位应该给实习或者打工的学生提供安

全的工作环境并支付相应的劳动报酬。

本案中，美华公司对于小榕的受伤负有不可推卸的责任，小榕有权提起人身损害赔偿诉讼并获得相应赔偿，法院也是依据《侵权责任法》作出的判决。

李忠贤提醒有打工计划的大学生，工作中要提高自己的安全防护意识，避免遭受人身损害。如果权利被侵害，要积极维护自己的合法权益。

线索提供 陈若禹 潘冲

求赔偿医疗费、误工费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等，共计277995.99元。

针对起诉，美华公司提出，小榕在本次事故中有重大过错，是其不遵守公司的劳动纪律及规章制度导致的，应负主要责任。

案件受理后，经司法鉴定机构鉴定，小榕的伤情构成七级伤残。

行为能力人，在工作中未注意工作环境和自身安全，对损害的发生应承担30%的责任。

昨日，法院一审判决美华公司赔偿小榕医疗费、误工费、残疾赔偿金等，共计100165.93元，赔偿小榕精神损害抚慰金1.5万元。

全的工作环境并支付相应的劳动报酬。

本案中，美华公司对于小榕的受伤负有不可推卸的责任，小榕有权提起人身损害赔偿诉讼并获得相应赔偿，法院也是依据《侵权责任法》作出的判决。

李忠贤提醒有打工计划的大学生，工作中要提高自己的安全防护意识，避免遭受人身损害。如果权利被侵害，要积极维护自己的合法权益。

线索提供 陈若禹 潘冲

## 航院啦啦队，棒！

### 全国第一，我省唯一 明年赴美出征世界锦标赛

□晚报记者 张竞秋 文/图 通讯员 葛畅

本报讯 昨天，郑州航院传来好消息，该校在第六届中国学生健康活力大赛暨2012年世界啦啦队锦标赛中国区选拔赛中，取得大学组舞蹈啦啦操六级难度(花球)第一名的优异成绩，成功获得参加2012年世界啦啦队锦标赛的资格。

据悉，这是本年度赛中，我省唯一一支获得2012年世界啦啦队锦标赛参赛资格的队伍。

本次比赛共有来自全国各地的149支队伍、4000余名学生参加比赛，是历届大赛中参赛人数最多的一次。

比赛中，郑州航院健美操队还获得大学组竞技三人操第二名、大学组普及健身操第三名的好成绩。

据了解，2012年世界啦啦队锦标赛将于明年上半年在美国举行。



## 萝卜白菜1毛，鸡蛋4元，排骨11.5元……

# 农产品无缝对接批发市场 春节前推特价直销

□晚报记者 孙娟

本报讯 萝卜白菜每斤1毛，西葫芦每斤7毛，鸡蛋每斤4元，排骨每斤11.5元……继150吨萝卜白菜免费送市民后，郑州市农产品交易中心再推惠民新举措：批发市场商家和生产基地的农户直接对接，大搞特价直销活动。

据悉，该市场成为探索批零直接对接的批发市场，力求在平抑物价中迈出重要一步。

实施批零对接后，市民从该市场买到的蔬菜不仅更加新鲜，而且比集贸市场优惠30%，比

商超优惠50%。

昨天上午，来到郑州市农副产品交易中心，市场门口张贴着大幅特价海报，许多蔬菜价格低得超出想象。比如：萝卜白菜每斤只要1毛钱。

经过抽样比对，西葫芦这里每斤0.7元，市场价每斤1元；特价鸡蛋每斤4.0元，市场价4.5元；特级干香菇每斤45元，比市场价低了15元……

在一家肉铺门面，活动价的排骨每斤只要11.5元，而市区集贸市场上，排骨每斤价格在17元左右。

“我们是中牟县生猪定点屠宰厂的，现在是搞直销，不赚钱，有时还得赔钱，就为了让市民吃上放心肉、特价肉。”屠宰厂负责人李新研说。

交易中心副总经理张俊达说，这次是应广大商户要求，推出零流通活动，农产品生产基地以最低批发价把蔬菜供给交易中心，最终降低蔬菜零售价。

活动将从2011年12月30日直到春节，涵盖蔬菜、粮油、干调干货、肉禽、水产、豆制品等年货必备产品，以直销价格让市民吃上平价菜、放心菜！

## 7年前女友协助拐个小孩 他今年才举报

不管怎样孩子回家了

□晚报记者 鲁燕

在郑州做生意的王小华(化名)，没想到自己3岁的女儿佳佳(化名)会被拐走，更没想到7年后，一举报电话让他的女儿回来了。

### 一举报电话拖了7年

今年3月4日，警方接到一名叫范小康的男子打来的电话，他说要举报一起拐骗儿童的案件。

据范小康说，2004年11月的一天，他从当时的女友赵丽处得知，有一女子李晓敏拐骗走一名小女孩，由于种种原因，一直拖到现在才举报。

警方根据范小康提供的线索，抓获了拐骗佳佳的主犯李晓敏，并找回了佳佳，将她送回亲生父母身边。

### 一根棒棒糖拐走小女孩

据调查，2004年11月19日晚上8时许，李晓敏和朋友赵丽吃过饭，从赵丽的租住处步行去公交车站。

行至一食品城门口时，两人遇到了独自玩耍的佳佳。

李晓敏见小女孩周围没有大人陪伴，便过去询问她情况，佳佳说家里人在附近做生意，自己出来玩。

见佳佳无人看管，李晓敏便打算把她拐骗走。赵丽提议，买几根棒棒糖给她，哄着她抱走就行，等过几天小女孩家人来找，就向小女孩的家人要1000块钱好处费。

佳佳吃着糖也不哭闹，李晓敏便将她抱到了自己的租住处。

### 拐骗儿童获刑三年

从此，李晓敏再没和赵丽联系过。赵丽当天回到住处，将此事告诉了范小康。

过了几天，李晓敏将佳佳带到老家交给父母抚养。2005年10月，又将佳佳转给同镇村民李宜抚养直至案发。

二七区法院认为李晓敏、赵丽拐骗未成年人，使其脱离监护人，此行为已经构成拐骗儿童罪。二人系共同犯罪，李晓敏系主犯，赵丽系从犯。

法院判决，李晓敏犯拐骗儿童罪，判处有期徒刑三年。赵丽犯拐骗儿童罪，判处有期徒刑一年，缓刑两年。

线索提供 小韦 南南

### 拿把剪刀搞抢劫

### 庙李警务区 10分钟破案

□晚报记者 周炜卿 通讯员 王霞

本报讯 12月22日，东风路派出所庙李警务区，仅用时10分钟即成功抓获现行抢劫犯罪嫌疑人刘某某。

12月22日凌晨2时许，庙李警务区接到被害人王先生报案：0时许，他在北环路与中方园路交叉口附近天桥下，被一男子持剪刀威胁抢走随身钱包。后该男子继续持剪刀威胁王先生，要求他在隐蔽处对单身女子实施抢劫。王先生以人多不好下手为由，多次推脱，并借机逃离向警方报案。

接报后，庙李警务区一方面组织中队全体民警、各方群防群治力量对案发现场及周边开展辐射式搜索追缉；一方面请求交管巡防大队协助设卡；并上报分局党委统一调度各相关单位协查配合。

凌晨2时10分左右，距接报案仅10分钟后，尚未逃脱的犯罪嫌疑人刘某某即被庙李警务区民警在庙李镇庙李村中街擒获。

经讯问，犯罪嫌疑人刘某某对其抢劫他人和意图胁迫他人实施抢劫的犯罪事实供认不讳。

目前，其已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。